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Επίσκεψη του Μητροπολίτη Ιεραπύτνης στο 5ο 
Θερινό Σχολείο Ελληνικής Γλώσσας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
επισκέφτηκε χθες το «5ο Θερινό Σχολείο Ελληνικής Γλώσσας», 
το οποίο διοργανώνει το «Κέντρο Πολιτιστικής και Κοινωνικής 
Μέριμνας» της Ιεράς Μητρόπολης και απευθύνεται σε όσους 
δεν έχουν ως μητρική τους γλώσσα την ελληνική και 
ενδιαφέονται για την εκμάθησή της.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Κύριλλο υποδέχθηκαν στον αύλειο χώρο του «Κέντρου 
Πολιτιστικής και Κοινωνικής Μέριμνας» ο υπεύθυνος του Σχολείου κ. Εμμ. 
Πετάσης, φιλόλογος καθηγητής, και οι διδάσκουσες της Ελληνικής Γλώσσας κ. 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1203
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Ιεραπύτνης
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=ελληνική+γλώσσα


Ειρήνη Αχλάτη και κ. Μαρία Μπουρνέλη, φιλόλογοι καθηγήτριες.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος, ως Πρόεδρος του «Κέντρου Πολιτιστικής και 
Κοινωνικής Μέριμνας», καλωσόρισε εγκάρδια τους δεκαέξι μαθητές και τις 
μαθήτριες που παρακολουθούν τα μαθήματα του «Θερινού Σχολείου Ελληνικής 
Γλώσσας» στην πάντα φιλόξενη, ηλιόλουστη και ιστορική Ιεράπετρα αλλά και στην 
Κρήτη, που η Εκκλησία της υπάγεται στο Οικουμενικό Πατριαρχείο Κων/πόλεως.

Όπως τόνισε ο Σεβασμιώτατος, το σχολείο αυτό είναι σημαντικό, διότι 
παρέχει τη δυνατότητα στους σπουδαστές να διδαχθούν ή και να 
ολοκληρώσουν τις γνώσεις τους στην ελληνική γλώσσα και παράλληλα να 
έρθουν σε επαφή με τους ανθρώπους της νοτιότερης πόλης της Ευρώπης 
που κατοικείται ανελλιπώς από τα χρόνια της αρχαιότητας, με την 
κρητική φύση, τον λαϊκό πολιτισμό, τα ήθη και τα έθιμα, την καθημερινή 
ζωή και τις τοπικές παραδόσεις μέσα από φυσιολατρικές διαδρομές και 
επισκέψεις σε μουσεία και σημαντικά εκκλησιαστικά μνημεία της 
ευρύτερης περιοχής.



Ο Μητροπολίτης κ. Κύριλλος συζήτησε σε εγκάρδιο κλίμα με τους μαθητές της α΄ 
φάσης λειτουργίας του σχολείου (από 24/7 έως 11/8/2023), οι οποίοι κατάγονται 
από οκτώ χώρες της Ευρώπης αλλά και άλλων ηπείρων (π.χ. Ιαπωνία και Ρωσία) 
και τους ευχήθηκε καλά μαθήματα και καλή διαμονή στην Ιεράπετρα. 
Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι πολλοί από τους συμμετέχοντες έχουν 
παρακολουθήσει και στο παρελθόν μαθήματα στο ίδιο Σχολείο, καθώς κατά τους 
θερινούς μήνες διαμένουν σε χωριά της ευρύτερης περιοχής (Σταυροχώρι, Άγιος 
Ιωάννης, Γδόχια, Μύρτος κ.α.)



Οι συμμετέχοντες εξέφρασαν τις θερμές ευχαριστίες τους στον Σεβασμιώτατο κ. 
Κύριλλο για τη λειτουργία της ταχύρρυθμης αυτής σχολής εκμάθησης της 
ελληνικής γλώσσας, αλλά και για την ευκαιρία που τους δίδεται να γνωρίσουν την 
πλούσια ιστορία, την ελληνική παράδοση, τα τοπικά ήθη και έθιμα, και τα ιστορικά 
μνημεία του τόπου, και μάλιστα φιλοξενούμενοι στήν έδρα της Ιεράς Μητρόπολης 
Ιεραπύτνης και Σητείας.

Επίσης, ο υπεύθυνος καθηγητής του Σχολείου κ. Εμμανουήλ Πετάσης ενημέρωσε 
τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Κύριλλο για το πρόγραμμα των υπολοίπων μαθημάτων 
και τις επισκέψεις στην Αρχαιολογική Συλλογή και στο Ψηφιακό Μουσείο 
Ιεράπετρας, τις διαδρομές στο φαράγγι της Σαρακίνας, από το Μοναστηράκι έως 
τον Ιερό Ναό Αγίας Άννας Θρυπτής, στο φαράγγι της Κριτσάς, στην 
«Αγριόμαντρα» Καβουσίου, στην Κολοκύθα Ελούντας, καθώς και στις νέες 
δραστηριοτήτες της τρέχουσας διδακτικής περιόδου, όπως είναι τα μαθήματα 
κρητικών χωρών, μουσικής κ.α.

 




